

“林长+警长”守护森林安全

■ 沈立婷

“违法犯罪分子利用冬季雪地上留下的动物足迹,在动物活动区域布设圈套捕捉野生动物。你们如果遇到犯罪分子要保持冷静,及时与我们取得联系……”近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局伊克萨玛派出所所长闫立涛在与满归森工公司北岸经营管护中心主任陈兴交谈时严肃地说。

自“林长+警长”协同机制建立后,“林长+警长”携手行动,织密森林保护网。“林长”陈兴与“警长”闫立涛驱车40余公里来到镇外,对正在生产作业的102和401工队进行联合巡查。每到一处,陈兴手把手教授职工使用

“林长制巡护监督”手机小程序的方法,确保职工在作业和巡护中有“迹”可循;闫立涛耐心向大家讲解《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国野生动物保护法》,提醒职工关注野生动物保护,增强安全防范意识。随后,“林长+警长”踩着没膝的白雪,重点巡护野生动物常出入的区域,共同守护森林安全。



林长和警长共同巡护



教授职工使用林长制手机小程序



警员为职工讲授《野生动物保护法》

联合开展党建对标学习活动

本报讯(通讯员 刘笑月 高婷婷)近日,乌尔旗汉森工公司森林资源管理中心党支部与兴安里经营管护中心党支部联合开展党建对标学习活动,探讨党建与业务深度融合的思路方法,全面提升党建工作水平。

交流会上,党员干部通过座谈交流、翻阅资料,对组织建设、宣传思想、制度建设等方面的具体做法以及创新党建工作的方式方法进行了探讨,力求在比较中寻找差距,在学习中互相提高,在交流中凝聚共识,促进党建工作再上新台阶。

下一步,他们将认真梳理对标学习成果,制定详细的党建工作改进提升方案,明确目标任务、责任分工和时间节点,做到“干有目标,学有榜样”,努力开创党建工作新局面。

开展木材产地检疫工作

根河森工公司森泰园林公司(中心苗圃)

本报讯(通讯员 孙红霞 金昌俊)近日,根河森工公司森泰园林公司(中心苗圃)开展企业木材产地检疫工作,从源头控制林业检疫性、危险性有害生物的传播和蔓延,确保木材产品安全。

检疫人员严格按照《林业植物检疫技术规程》的方法和程序,深入采伐现场开展木材产地检疫工作。调查中,检疫人员利用检疫工具仔细查看木材表面及树皮下有虫蛀孔、虫屑、蛀蚀坑道等被害状。同时,详细了解木材用途、木材销售地等相关情况,采集影像材料,确保本地区林业植物病虫害防控工作取得实效。



近日,根河森工公司森林资源管理中心组织技术人员对地衡进行增容改造,将原来的80吨增容到120吨,为2024年森林经营工作做好充足准备。

■ 范长全 摄

新闻直通车

增强职工群众健康保护意识

本报讯(通讯员 郭桂凤 马学奎)近日,金河森工公司嘎拉牙经营管护中心党支部开展“作表率、护健康”主题党日活动。通过学习职业健康知识,教授职工健康服务项目的使用方法,增强职工群众的健康保护意识,提高职工健康服务项目的使用率。

召开“林长+警长”协同工作会议

本报讯(通讯员 张彦民 陈忠博)12月3日,根河森工公司好里堡经营管护中心联合内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局嘎拉牙派出所召开“林长+警长”协同工作会议,签订“林长+警长”协作书,明确双方的责任和任务,确立工作流程和机制,为双方合作提供坚实的法律依据。

开展普法宣传活动

本报讯(通讯员 吕蒙)近日,库都尔森工公司综合服务中心党支部开展普法宣传活动,宣讲员向职工讲解网络诈骗的新型手段及预防技巧,提醒职工不要点未知链接、不透露个人信息、多核实转账汇款,着力增强职工的法治意识。

开展反邪教宣传活动

本报讯(通讯员 李岩)近日,阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心开展反邪教宣传活动,向群众发放反邪教宣传册,并从什么是邪教、邪教的特征、本质及危害等方面对群众进行宣传教育,使群众进一步认识到邪教组织的危害性,增强了群众的反邪教意识。

安装彩灯美化环境

本报讯(通讯员 宋娜)近日,毕拉河林业公司综合服务中心在公司机关院内安装夜间彩灯,着力美化公司机关院内环境,提升企业形象。

斑叶堇菜

斑叶堇菜 *Viola variegata*

鉴别特征:堇菜科堇菜属多年生草本植物,无地上茎,高3~20cm;托叶膜质,2/5~3/5与叶柄合生,上端分离部分呈卵状披针形或披针形,具不整齐牙齿或近全缘,疏生睫毛;叶片圆形或宽卵形,先端圆形或钝,基部心形,边缘具圆齿,上面暗绿色或绿色,沿叶脉有白斑形成苍白色的脉带,下面带紫红色;花梗长超出叶或略等于叶,常带紫色;苞片条形;萼片卵状披针形或披针形,常带紫色或淡紫褐色;花瓣倒卵形,暗紫色或红紫色,侧瓣里面基

部常为白色并有白色长须毛,下瓣的中下部为白色并具黄色条纹,距末端稍向上弯或直;花期5~6月。生境:生于山坡草地、干旱荒山坡、干旱岩石缝、路旁。

分布:林区各地均有分布。
观赏价值:斑叶堇菜为林区春季观叶和观花的重要花卉植物之一,花暗紫色或红紫色,叶脉具苍白色的脉带,具有很高的观赏价值。

(张重岭)



内蒙古自治区生态环境保护条例

(接上期)
第六条 企业事业单位和其他生产经营者应当防止、减少环境污染和生态破坏,对所造成的损害依法承担责任。
自然人应当增强生态环境保护意识,自觉履行生态环境保护义务。
鼓励和引导社会资本参与生态环境保护修复,鼓励和引导社会组织、志愿者依法从事生态环境保护公益活动。
第七条 旗县级以上人民政府及有关部门应当支持生态环境保护科学技术研究、开发和应用,鼓励生态环境保护产业发展,促进生态环境保护信息化建设,提高生态环境保护科学技术水平。
鼓励高等院校、科研院所以及企业、行业协会等开展生态环境保护科学研究、技术开发和科学普及,推广应用减排降碳新技术、新工艺、新产品,推动绿色低碳发展。
第八条 各级人民政府及有关部门应当加强生态环境保护宣传教育,普及生态环境保护知识和法律法规,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,营造保护生态环境人人有责的社会氛围。
新闻媒体应当开展生态环境保护公益宣传,对生态环境违法行为依法进行舆论监督。
鼓励企业事业单位和其他生产经营者向公众开放大气监测、污水处理等生态环境保护设施,开展生态环境保护教育。
第九条 旗县级以上人民政府对在生态环境保护工作中做出显著成绩的单位和个人,应当按照国家和自治区有关规定给予表彰和奖励。

第二章 保护和改善生态环境
第十条 盟行政公署、设区的市以上人民政府生态环境主管部门会同有关部门,依法编制本行政区域生态环境保护规划,报本级人民政府批准后公布实施。
生态环境保护规划不得擅自变更或者调整。确需变更或者调整的,应当按照法定程序报批。
第十一条 旗县级以上人民政府应当按照国家和自治区确定的生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,制定生态环境准入清单,落实生态环境分区管控要求,并按照国家和自治区有关规定定期评估、动态更新。
旗县级以上人民政府及有关部门应当将生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单作为政策制定、规划编制、区域开发建设和监督管理的重要依据。
(未完待续)



中华人民共和国国防大事记

(接上期)
一九六七年
空军某部击落美军无人侦察机1架
6月24日,人民解放军空军部队击落美军无人驾驶高空侦察机1架。美国空军1架BQM-147H型无人驾驶高空侦察机侵入中国广西地区上空。空军航空兵第3师飞行员刘光才驾驶歼-7型飞机迎击,在距敌机180米处开炮将其击落。战后,中央军委颁发嘉奖令,表彰参战人员。
海军航空兵某部击落美军战斗机1架
6月26日,人民解放军海军航空兵某部击落美军战斗机1架。美国空军1架F-4C型战斗机侵入中国海南岛榆林地区上空,海军航空兵第26师第16团副大队长王柱书,飞行员吕纪良驾驶歼-6型飞机迎击,并将敌机击落。当天,中央军委通令嘉奖参战部队。
海军第一个导弹艇基地组建
7月4日,人民解放军海军组建第一个导弹艇基地。海军司令部根据总参谋部的批复发布命令,在山东省青岛组建第一个导弹艇基地,并确定海军201导弹艇大队进驻该基地。
空军某部击落美军飞机2架
8月21日,人民解放军空军部队击落美军攻击机2架。美国海军2架A-6A型舰载攻击机,从广西隘店附近侵入中国领空,进行挑衅。人民解放军空军航空兵第18师起飞4架歼-6型飞机拦截。第52大队副中队长陈丰霞、飞行员韩瑞阶各击落1架。美海军上尉罗伯特·J·弗林跳伞后被俘。当日,中央军委办法嘉奖令,表彰、勉励参战人员。
国产轰-5型轰炸机装备部队
8月,国产轰炸机开始装备部队。中国自行制造的仿自苏制伊尔-16型的亚音速喷气式轰炸机命名为轰-5。作战半径约700公里,最大载弹量3吨,是近距离支援地面部队作战的飞机。其后装备的轰-6型飞机使空军的远程打击能力得到进一步增强。国产轰炸机的装备,提高了人民解放军的现代化作战能力。
空军地空导弹部队击落美军无人驾驶侦察机1架
9月17日,人民解放军空军地空导弹部队击落美军无人驾驶高空侦察机1架。美国军用无人驾驶高空侦察机1架型侵入中国广西地区上空,进行侦察挑衅活动。驻防该地的空军地空导弹部队用导弹将其击落。当天,中央军委通令嘉奖参战人员。
(未完待续)
(据全民国防教育网)

